

# 今日汝州

2023年4月24日  
星期一  
农历癸卯年三月初五

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhz2008@163.com

总第 3259 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



## “形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围”

### ——习近平总书记引领推动全民阅读蔚然成风

人民日报记者 张贺 郑海鸥

人间四月，春暖花开，书香氤氲。4月23日，第二十八个世界读书日如约而至。一年前，习近平总书记在致首届全民阅读大会的贺信中指出：“希望全社会都参与到阅读中来，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”谆谆教导、殷切嘱托，极大激发了全党全国全社会读书学习的热情。

党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央引领推动下，全民阅读工作深入推进，书香社会建设进展明显，读书学习蔚然成风。阅读提升人民思想境界、增强人民精神力量的作用更加凸显，中华民族的精神世界更加厚重深邃。

#### “一定不能放松学习”

从古今中外历史中可以清晰地看到这样

的现象：事有所成，必是学有所成；学有所成，必是读有所得。

“中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。”习近平总书记深刻指出学习的重要性。而读书是学习的重要方式。

不论在地方工作，还是在中央工作，习近平总书记始终高度重视领导干部读书学习——要求领导干部“带头读书、勤于读书”“通过读书学习来增长知识、增加智慧、增强本领”；

强调领导干部“一定要把学习放在很重要的位置上，如饥似渴地学习，哪怕一天挤出一小时，即使读几页书，只要坚持下去，必定会积少成多、积沙成塔，积跬步以至千里”；

叮嘱领导干部“读书是学习，使用也是学习，并且是更重要的学习”；

倡导领导干部“应该把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式，做到好学乐学”……

习近平总书记对于读书学习的真知灼见，来源于他孜孜矻矻、手不释卷的人生经历。

“酷爱读书”是习近平总书记给同事和乡亲最深的印象。陕西梁家河的乡亲们至今还记得习近平同志来插队时，随身只带了两个行李箱，里面装的是全书；还记得习近平同志在窑洞里幽暗的煤油灯下读书至深夜，面孔和鼻子被油烟熏黑；还记得习近平同志为了找到歌德的《浮士德》，走了30里路才借到……

在艰苦的条件下坚持读书，在紧张忙碌的

工作中依然坚持读书。河北正定的同志们至今还记得，习近平同志不管工作到多晚，晚上睡前必须读书，一般都会读到夜里两三点；福建福州的同志们至今还记得，习近平同志闲下来的时候，最喜欢的就是买书，同事帮习近平同志搬家，搬的最多的就是书……

聆听过习近平总书记重要讲话的人有一个共同的感受：总书记融汇古今、旁征博引，典故信手拈来，比喻妙趣横生，叙事娓娓道来，说理鞭辟入里，令人深受教育、深受启迪，真切感受到知识的力量和文化的魅力。习近平总书记这种学识、这种修养、这种格局，是多年磨一剑的结果，和长期不懈读书思考密不可分。

(下转第3版)

## 我市扎实开展文旅行业“五一”假期安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）近日，记者从市文广旅局获悉，为有效防范“五一”假期各类突发事件，确保全市文旅市场安全稳定有序，我市严格贯彻落实省、平顶山市相关会议精神，采取多项举措，扎实开展“五一”期间安全生产工作，紧盯重点环节，突出重点领域，确保全市文旅行业各项工作安全有序平稳运行。

全力抓好安全生产工作。教育引导全行业深刻认识当前安全生产工作的严峻性、假期人员聚集的复杂性，安排好安全生产工作。严格按照省市工作安排部署，扎实做好文旅行业“五一”期间的安全生产工作。结合目前正在开展的春季安全生产攻坚行动，成立了文旅行业安全生产攻坚行动领导小组，下设A级景区、星级酒店和星级民宿、旅行社、公共文化场馆和娱乐场所等5个工作专班，具体负责分管领域的安全隐患排查和跟踪整改工作。“五一”节前，由5个工作专班带队，对文旅企业进行全覆盖、地毯式隐患排查和问题整改工作，坚决防范遏制各类安全生产事故发生，确保文化旅游行业安全生产形势持续稳定。

重点关涉重点领域重点部位。结合我市当前及节日期间文旅行业安全生产的特点和运营实际，对重点领域、重点企业和重点部位、重点场所进行“全覆盖”风险隐患排查。一是全面排查整改A级景区游乐设施设备隐患。规范游船、景区车、玻璃栈道、网红桥、缆车、索道、滑道、卡丁车等游乐设施设备使用、检查、维修，节前全部排查检修一遍，特别是对长期停用的设备予以重点关注；同时坚持每天例行检查，对于整改后达不到安全要求的一律暂停运营。二是切实做好森林防火工作。督促A级景区和旅行社将森林防火安全知识纳入导游提示游客内容，在林区进山入口设置森林防火检查站，落实火种管控和现场巡护等防控措施，并做好应急预案和应急演练等工作，遇到突发情况第一时间响应。三是督促做好重大活动报备工作。针对“五一”期间节庆活动多、游客多的特点，督促景区和相关单位落实重大活动报备制度，按照相关规定，对景区所举办的各类大型活动，提前申请，逐级报备，认真组织，制定活动期间的工作应急预案并加强演练，确保重大活动组织得力、保障到位。四是切实做好景区最大客流预警工作。引导指导各A级景区做好流量监控工作，当瞬时人流量超过最大承载力75%时，及时控制进入景区人数，向游客发布公告，做好限流疏导和解释等工作；同时做好突发情况下（突降暴雨、强对流天气、人员拥挤、车辆拥堵等）的应急疏导方案和应急措施，严防踩踏等恶性事件发生。五是做好消防和燃气安全隐患排查工作。督促文旅行业星级酒店、A级景区和文化市场经营场所等企业落实燃气使用安全主体责任，围绕用电线路、醇基燃料、A级景区内流动美食摊位用气等开展隐患排查和问题整改，及时消除各类安全隐患。六是做好地质灾害易发点等的安全提示工作。要求各景区做好地质灾害易发点、险工险段、危险水域和河道的安全提示、提醒工作，在地质灾害易发点设立安全提示标示，明确专人疏导，确保不发生问题。

全员上阵、全时段在岗，全力以赴加强应急值守。“五一”期间，我市将认真落实领导干部在岗带班、24小时值班等制度，加强值班力量配备，文旅行业全员上阵，全时段在岗，全力以赴，切实做到领导不缺位、岗位不无人，责任不脱节、防控不缺漏。同时，严格安全生产信息报送制度，及时掌握安全生产动态，全力保证文旅、应急、公安、消防、交通、气象、水利、林业等部门应急联动，遇有突发情况和重大险情，确保及时有效应对处置。

## 在河南省保护地理标志专用标志工作中 我市5家单位和企业获荣誉

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 马冬）4月23日，记者从市市场监管局获悉，市市场监管局（汝州市知识产权局）荣获“河南省保护地理标志专用标志工作先进单位”称号，汝州市廷怀汝瓷研究所、河南弘宝汝瓷坊有限公司、汝州市瓷艺坊汝瓷开发有限公司、河南宋官汝瓷有限公司荣获“河南省保护地理标志专用标志示范企业”称号。

据了解，地理标志是一种新型知识产权，是产品品质、特征、信誉的标志，是品牌的象征、质量的结晶、价值的体现。近年来，汝州市积极推动实施知识产权战略，推动汝瓷产业提档升级，域内已有56家汝瓷企业获准使用地理标志专用标志，拥有汝瓷生产企业和研究机构260多家，规模以上企业25家。截至目前，全市共印制地理标志专用标志62万枚，已使用36.9万枚。

此次评选，省知识产权局从河南省域内核准使用地理标志专用标志的企业中通过企业自主申报至所在地县级市场监督管理局（知识产权局）后，经省辖市局初审，报省市场监督管理局（知识产权局），省局组织专门人员重点对企业被国家知识产权局核准使用地理标志专用标志的使用、宣传情况；通过地理标志专用标志的使用对企业效益及产品附加值明显提升情况；企业产品质量的合格稳定性等内容进行审核和实地检查，最终择优评选出河南省保护地理标志专用标志示范企业名单。



## 邀你共赴书香之约 汝州全民阅读活动启动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月23日，我市举行“世界读书日”“绿书签行动”暨“知识产权宣传周”活动启动仪式。这是深入贯彻落实党的二十大精神，深化全民阅读活动的重要举措，是巩固文明城市创建成果的具体行动，对于推动汝州市文化事业繁荣发展具有重要意义。

启动仪式现场设置了宣传展板，发放了

知识产权保护宣传资料等。据了解，自去年“书香汝州”全民阅读活动启动以来，全市各级各单位广泛组织动员，广大党员干部群众、师生积极参与，组织开展了形式多样、成效显著、形式多样的读书活动，有力推进了“书香汝州”建设。

今年的“世界读书日”活动以“阅读新时代新经典、奋进新征程新伟业”为主题。我市将继续开展“书香汝州”建设活动，参

加“豫”见最美读书人系列赛事活动，进一步引导广大干部群众爱党、爱国、爱社会主义的情感，营造良好的精神文明氛围。开展以“加强版权法治保障、有力支持全面创新”为主题的版权保护活动，全面做好版权使用、保护和宣传等各项工作，不断扩大版权保护的社会影响力。开展“绿书签行动”，进一步倡导尊重知识产权、引导少年儿童健康上网，在全社会营造健康

向上的文化环境等，打造“书香汝州”品牌，奋力助推文化强市建设。

本次活动旨在提升全市干部群众文化素养，提高全社会版权保护意识，确保我市文化市场的健康繁荣，同时通过启动“绿书签”行动，进一步推进“书香汝州”全民阅读系列活动，让书香进机关、进校园、进企业、进社区、进乡村、进家庭，在全社会形成崇尚阅读、提升文明的良好氛围。

## 红色读书会厚植爱国情怀

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）4月22日，在革命老区乡镇蟒川镇娘娘庙村，山里娃娃清脆的读书声在刘波涛纪念馆回荡。一场“传承红色基因，厚植爱国情怀”主题读书会让山乡的孩子收获知识，涵养家国情怀。

世界读书日来临之际，为让书香浸润留守儿童的心灵，汝州市老区建设促进会联合今日汝州读书会奔赴地处偏远的娘娘庙村，为孩子们赠送红色书籍，启智增慧，播撒红色基因。

娘娘庙村是革命烈士刘波涛的家乡。刘波涛，出生于1915年，中共党员。1938年进入抗日军政大学学习，后受党的委派回家乡开展工作，扩大革命根据地。1945年，党领导下的临汝县抗日民主政府成立，刘波涛任副县长。1947年，刘波涛奉命南下到豫东开辟新的解放区，被任命为沈（丘）鹿（邑）淮（阳）中心县委书记兼县大队政委。1947年3月，沈（丘）鹿（邑）淮（阳）中心县委



孩子们诵读红色故事 黄耀辉 摄

驻地被国民党部队袭击，刘波涛在率队突围中壮烈牺牲，时年32岁。为铭记英雄、缅怀先烈，汝州市老区建设促进会多方协调促进，刘波涛纪念馆于近日建成。纪念馆内庄严肃穆，整个展馆以时间为序，运用大量的图片、文字，展示了刘波涛烈士短暂而波澜壮阔的一生。

在红色宣讲员的带领下，孩子

们怀着崇敬的心情瞻仰了刘波涛烈士的英雄事迹，近距离感受了英烈用年轻而宝贵的生命诠释的爱国精神。

读书会上，孩子们齐声诵读了刘胡兰、雷锋的感人故事。四年级的小倩同学动情地说：“我们要铭记历史，继承革命先烈的遗志，争做新时代的好少年！”

## 全市各级妇联组织阅读活动精彩纷呈

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 彭向阁）第28个“世界读书日”到来之际，市妇联向全市发出开展亲子阅读、共建书香家庭的倡议和号召，倡议各级妇联组织开展“小手拉大手·书香飘万家”亲子阅读、共建书香家庭活动。

3月29日，市妇联举办《习近平走进百姓家》读书分享会，倡导广大妇女和家庭学好用好读本，深刻感悟人民领袖至深至浓的为民情怀，坚定必胜信心，始终听党话跟党走，同心共筑中国梦。

4月19日，市妇联举办“小手拉大手·书香飘万家”亲子阅读活动，共同感受阅读的喜悦，分享成长的快乐，推动家庭文明新风尚。

4月23日，市妇联举办“阅读新时代 奋进新征程”读书分享活动，邀请今日汝州读书会负责人陈凝向全市乡镇（街道）妇联主席、市直单位妇委会主任及平顶山市“最美家庭”代表们分享读书感悟。

4月20日、22日，市第一人民医院分别召开“职工读书会”“亲子阅读活动”。活动围绕“我的

读书故事”为主题，分享了一本书籍以及读书给自己生活、工作带来的影响，大家敞开心扉，真诚交流，现场气氛热烈。

4月22日，市人民医院以“小手拉大手·书香飘万家”为主题，组织各党支部开展了形式多样的亲子读书活动。孩子和家长一起重温经典名著，畅谈阅读感悟，以新的形式感受惬意的亲子时光。

4月23日上午，市教师进修学校在学校报告厅举行“阅读滋润精神，思考孕育智慧”的读书分享活动。

## 全民阅读为城市增添书香

张亚萍

近日，各地陆续开展全民阅读系列活动，通过开展书画展、图书展、亲子阅读、新书推荐、名家讲座、购书优惠等活动，营造浓郁书香氛围。

全民阅读是一项社会性、群众性活动，重在参与、贵在普及。如何让阅读为生活增添光彩，让全民阅读为城市增添书香，还需要多方共同努力、积极参与。加强宣传，持续营造全民阅读浓厚氛围，统筹推进线上线下资源开展宣传活动，用好各类文化阵地，举办读书征文、读书演讲、座谈讨论、有奖竞赛等活动，提升全民阅读活动的影响力，扩大广大干部群众的参与面，把全民阅读活动引向深入。

创新管理，巩固全民阅读长效机制，大力推进全民阅读工程，各单位要引导建立激励保障制度，加大对书香汝州、全民阅读工作的支持及投入；组织专家讲座、读书交流活动，引导经典阅读，提升阅读品位，推广数字阅读，增强学习的便捷性；持续开展书香机关、书香校园、书香社区、书香企业、青年书号创建，把全民阅读与新时代文明实践建设有效结合起来，进一步提升活动实效。

同时，紧扣重点，加大知识产权宣传及保护力度。围绕版权保护、执法监管、产业发展等重点领域政策法规，在宣传周期间做好宣传普及活动，在日常工作中，各有关部门紧密配合，在版权制度建设、执法监管专项行动、案件查办、软件正版化等方面创新工作方式，加强协调联动，采取有力措施，营造健康有序的市场环境，积极引导和鼓励广大市民爱读书、读好书、读正版书，让绿色阅读成为习惯，为城市增添书香。



市住房保障管理中心 4月23日上午，市住房保障管理中心党支部开展了“党建引领 阅读悦美”主题党日。全体党员共同演唱了红歌《歌唱祖国》，集体重温了入党誓词。

在好书分享环节，党支部书记彭笑萍分享了《觉醒年代》一书，组织委员李素丽分享了《习近平的七年知青岁月》，党员郭艳霞分享了路遥的《人生》一书。

开展集中学习。学习《习近平在主题教育工作会议上发表重要讲话》和《习近平著作选读》第一卷、第二卷主要篇目介绍，以及《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要（2023年版）》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》；集体观看了视频《榜样7》。

上一次微型党课。党员丁红伟以“2022年感动中国十大人物之一——‘人民楷模’朱彦夫”忠诚为党 一心为民”为内容，为全体党员上课。

同时，结合当前工作，安排部署安全、信访稳定和公租房清欠、清退等工作，全体党员足额缴纳月份党费。李浩然 郭艳霞